

因《一家老小向前冲》获关注——

# “湖南最火童星”小天乐离开荧屏后

今日女报/凤凰网记者 陈寒冰

“还记得我不？《一家老小向前冲》里的小天乐呢！”眼前高大又有点婴儿肥的男生，笑眯眯地向大家介绍着。2004年春天，7岁的李俊豪成为湖南首部室内方言剧《一家老少向前冲》中孙子小天乐的扮演者，从那之后他成为湖南最火的小童星。可是，随着剧集的落幕，在荧屏上陪伴了大家9年的李俊豪最终淡出了大家的视线，开始了少年的普通生活。可是不再演戏的日子并不轻松：学习重任不能丢、担心自己长残了、为前途重新找方向……3月11日，在李俊豪家里，这名本土童星首次向今日女报/凤凰网记者说起了他离开荧屏后这些年的不同经历。

小时候的李俊豪

## “六年小学，我加在一起应该只在学校呆了两年”

“我爸爸在银行工作，妈妈自己做生意，如果不是6岁时参加湖南经视综艺节目获得‘绝对小男人’的称号，我压根不可能去演戏。”看到眼前身高近一米八的大个子男生，记者确实很难一下把他与小天乐划上等号。

想当年，调皮可爱的小天乐是湖南爹爹们最喜欢的小孙子，住在定王台的他只要走在路上，就会被观众认出，大人们疼爱地捏下他的脸蛋甚至抱着他亲一口，那都是常事。李俊豪回忆，从《一家老小向前冲》开录起，他在育英小学也是有着“特殊”待遇的小红人，“那时因为每周都要拍戏，老师都是特批我的学习时间”。虽然一周可能会有3天的时间在片场拍戏，但李俊豪那时的学习成绩还挺不错。“小学6年时间，总共在学校读书时间加一起，我想就只有两年多，但小学时我的成绩却能一直保持在全年级的前五名。”李俊豪说，小学的时候自己应该是靠着小聪明考高分，但这种幸运到初中就开始失灵了。

初中，李俊豪进入了长沙市外国语学校，从小学时单纯的两三门课业突然增加到七八门功课，李俊豪说自己的成绩突然就下滑了。“当时我们一天要上9节课，如果我拍戏去了，落下的课就只能靠晚上补。但像历史、政治等很多课程，都是实打实需要花时间的，所以我的成绩下滑非常快。”为了让李俊豪跟上学习节奏，父母给他报了很多补习班，奥数、英语、历史……每门功课都一对一的教。可是这种被动的学习方式，让李俊豪很反感。“那几年我最大的心愿就是周末能睡个懒觉，但拍戏演出再加上补课，真的有把我学蠢的感觉。”实在逼得受不了，他也会和教师说生病了要休息。初中三年就在边拍戏边补课的紧张中，李俊豪以中等偏上的成绩加上走红的人气，进入了长沙市第十一中学。

## “学习声乐、表演还是播音主持，每次升学我也迷茫”

进入长沙市第十一中时，《一家老小向前冲》里的爷爷奶奶曾建议李俊豪去学表演，“他们总说我在表演上很有天分，如果学表演应该能成为很好的演员”。可是进入十一中后，李俊豪才知道虽然自己是艺术生，但学校只有音乐和声乐班。“我以前只是在舞台上唱个歌做个表演，没想到刚进学校就要进行试唱练习等考试，这些我真是完全不知道。”结果，当时是小明星的李俊豪在乐理等摸查考试后被分

到了D班。

虽然被分到了最差的专业等级班上课，但这次倒是激发了李俊豪的学习欲望。“这次妈妈给我找家教补习专业课程，我倒是非常自觉地去学习。”一个学期的紧张补习，李俊豪终于挤进了专业课A班。也从那时起，李俊豪开始学声乐，从以前只是在片场拍戏，到每天练声学民族唱法，李俊豪渐渐给自己定了目标：以后要考到上海音乐学院去。“可是我和家人想得太简单了，

要去上海音乐学院读书，就要提前找老师补专业课，而且上海的老师还建议我重新再读个高三，那一年就留在上海学声乐。”正在一线音乐学院难进去、差的学校又不想读的时候，大众传媒学院给李俊豪伸来了橄榄枝。此时，《一家老小向前冲》里的亲人们也建议李俊豪就在湖南学好专业。纠结几番后，在2014年夏天，李俊豪没有参加高考，而是作为艺术特长生进了大众传媒播音主持专业。

## “从童星出道，还抱着舞台梦，想以后做个综艺咖”

“你别拍我照片好不好，我眼前最大的目标是减肥呢！”看着记者拿出相机，李俊豪突然有些不好意思，话音未落就跑到洗手间去捣腾头发了。

李俊豪很坦诚地透露：从学唱歌起自己就发胖了，已经有160多斤的他一直为减肥发愁，“其实我也控制只吃两碗饭，但我现在也是长身体的时候嘛，又总是忍不住想吃东西。”本来就是童星出身，现在又学播音主持，李俊豪知道如果想留在舞台上，不减肥就没出路。

虽然已经是大二学生，但李俊豪并没有住校而是选择走读的形式，每天早上6点45分起床，再坐公交车赶

到星沙上课。“好多同学在外面租房住，但没有约束的日子也容易让自己放纵，所以我宁愿每天辛苦一点。”真正走进大学，学业的压力突然没有了，但周边都是学艺术的同学，李俊豪感觉自己的优势并不那么明显，有时也就显得迷茫与焦虑。“现在每年很多人考艺术类学校和专业，总觉得学艺术可以走捷径。但走进这个圈子，我发现身边不少同学并不知道，毕业之后自己的路和方向在哪。”

也许是更早地接触了社会，也经历了几次方向感的迷茫，李俊豪会为自己多想想了。“首先，我一定是要考研的，想考去浙广继续深

造，然后想考进湖南台工作。”李俊豪在学校里分进了综艺组学习，而他也觉得自己适合综艺节目，所以做个综艺咖是他的目标。

以童星身份一路走来，李俊豪有比同龄人多的关注度与幸运，但也有比同龄人多的焦虑。“大家都知道我是小童星，其实也有观望的态度在看我成长。”李俊豪很是直接地说，“幸好我天生是个乐天派，还能坦然接受各种变化。”虽然对外界评价不在意，但当记者提到如果以后成不了综艺咖，是否愿意做幕后时，李俊豪也很是坚定地说：“我不想做幕后，还是要在舞台上去完成我的梦想！”



长大后的李俊豪与爷爷奶奶再次登台

### ■影视空间

## 七星娱乐打造《天堂卫士》

今日女报/凤凰网(通讯员 朱芸)近日，七星娱乐宣布将于8月开拍新片《天堂卫士》。该片主创团队为好莱坞经典动作喜剧系列电影《尖峰时刻》的原班人马，影片总制片人由原《尖峰时刻》系列电影的总制片人亚瑟·萨金斯安担当，影片将继承一贯的幽默和动作元素，并加入中国元素。该片预计2017年7月上映。

## 学宋仲基那样把自己变美男

今日女报/凤凰网(记者 陈寒冰)《太阳的后裔》正在热播中，宋仲基成为当下的“国民老公”。眼见着姑娘们都为宋仲基的颜值而疯狂时，3月11日，屈臣氏在长沙举办了一场“发现美一刻，国民美颜大揭秘”活动，请到明星美容达人为大家揭秘宋仲基美容速成法。

随着宋仲基在《太阳的后裔》里的表现，让男士化妆成为最近热议话题。在此次“国民美颜大调查”中发现，超过三成的女性和有日常护肤习惯的男性均对男性化妆表示非常赞成。“以前觉得男人护肤化妆是缺乏阳刚之气的表现，但现在看来他们过的才是精致的生活。”明星护肤达人Juman



与大家传授了男神化妆术，对男士护肤化妆流行与概念侃侃而谈，并现场示范男士妆前护肤步骤与化妆重点，从底妆、眉毛、轮廓、眼线等方面进行帅气妆容打造，画出精致妆容的男模瞬间把宋仲基的精致轮廓无遗。